

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy órá „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

P O L I T I K A I N A P I L A P .

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével minden nap
 :-: :-: délután 6 órakor. :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 45. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZKÉ BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

Kettős becsület.

Ujabb közéleti fogalom ez, melyet azonban a realis élet vetett fel s amely aktuálitásánál fogva akaratlanul is felkelti érdeklődésünket. A kettős becsület fogalmát a budapesti büntető törvényszék végzése alapozta meg, mikor elrendelte Désy Zoltan vádjaira a bizonyítási eljárást, de csak részben, azokra a vádakra, melyek Lukács közéleti szereplésére — hitük szerint — vonatkoznak, míg a többi függőben marad, azt egyszerűen nem veszik tekintetbe, mert az talán magánéletet érint s végre is talán lehet valaki nélkülözhetetlen politikus anélkül, hogy...

Mindenesetre érdekes világot vet a Lukács-Désy ügyre a bizonyítás ily nemű elrendelése s érdekes világot a közéleti felfogásra is, mely nálunk honos.

Tény az, hogy Désy Lukácsot vádolta a legrettenetesebb vádakkal, melyek egy közéleti férfit érhetnek; vádolta a parlamentben, vádolta parlamenten kívül nyilvánosan. Sőt több... Kész volt bizonyítani okmányokkal a parlamentben, honnan kidobták s kész bizonyítani a parlamenten kívül hivatott bíróság előtt.

S mi történik? A bíróság elrendeli a „legszelesebb alapon való bizonyítást“ a miniszter elnök „határozott“ kívánságára, de ugyanakkor bizonyos eseteket a bizonyításból kizár, melyek pedig ép' oly konkrét s határozott vádak voltak, mint a többiek.

Nem sejtethjük a bíróság felfogását s indító okait, de mindenesetre érdekes ez eljárás.

Désy határozottan vádolt s konkrét vádjait csoportokba osztotta, hogy a védelmet könnyebbé tegye.

Nem tartozik hozzánk elbírálni azt, hogy Désy vádjai alaposak-e, vagy nem, erre a törvényszék hivatott, de egyenlő mértéket követelni jogunkban áll bárkivel szemben is.

Vagy bűnös Lukács az összes vádokban, vagy nem, nem tudjuk, ez a bizonyítási eljárás során válik meg, de akár bűnös, akár nem, a vád elhangzott s az ország becsülete megkívánja, hogy e dolog a legaprólékosabb részletéig tisztázódjék.

Ha bűnös Lukács a vádak bármelyikében, melyek súlyosak, elég

arra, hogy Magyarország első hivatalában ne legyen helye; ha nem bűnös, bűnhődjék a rágalmazó.

A Lukács—Désy affér most már nem magánügy, hanem Magyarország becsületének az ügye, mely meg kívánja és követeli, hogy egészében tisztáztassék.

A magánéletben lehet helye — bár ez sohse lesz erkölcsös és becsülendő, de adott esetben talán elnézhető — Janus arcú becsületnek s felfogásnak.

Lehet — bár ez mindig gyanus, — hogy a magánéletben, mely kinek-kinek a sajátja, más érdekeinek érintése és kára nélkül, Janus arccal mozogjunk az emberek közt, de ez nem engedhető meg a közéletben, az ország első hivatalában, melyhez hozzá van fűzve a nemzetnek erkölci értéke és becsülete.

Itt csak tiszta kártyával lehet játszani s csak így szabad. A miniszterelnök „határozott kívánságára“ rendelték el bizonyítási eljárást. Helyes, de akkor rendeljék el az összes vádakra, mert addig az ország közvéleménye meg nem nyugodhatik.

Tiszta képet tehát. Ha a bíróság ezt meg nem engedi, úgy talán elítélhetik Désyt, de ezzel csak a magyar bíróságra vetnek rossz fényt, mely eddig mindig független volt s csak a reakciót teszik erősebbé, a harcot intenzívebbé, mi megint csak az országra a nemzetre káros, melynek becsülete van ehhez a kérdéshez hozzá kötve.

Nincs politikus, kinek politikai szerepléséhez a guny, lekicsinylés, vagy rágalom szele ne férközött volna kít politikai magatartásáért meg ne gyanúsítottak volna. S ez szinte természetes az embernél, ki csak látszat szerint tud ítélni, de a lélekbe nem tud betekinteni, ám a legkisebb politikus sem engedheti meg magának azt a „luxust“, hogy politikai szereplésében magán életéhez, egyéni becsületéhez férhessen „a rágalmazó szó“, melyet bizonyítani is készek.

Egy közéleti ember magán s politikai becsülete közt nem lehet distingválni. Lehetnek a közéleti embernek is hibái s vannak is, de a hibát beismerni kisebb hiba, mint az egy ujjal tetézni s ily esetben csak

egy mód áll az ember, a gondolkodó ember számára, levonni a konzekvenciát, de semmi esetre sem elzárkózni a tisztázás elől, mert ez hatalmában áll. Janus arcok ily esetben nagyon visszataszítók.

A miniszterelnöknek s az ország becsületének érdeke, hogy a törvényszék a bizonyítást az egész vonalra elrendelje, mert itt csak két eset állhat fenn, vagy bűnös a miniszterelnök a vádokban, vagy nem. S bármelyik igaz, az ország, a nemzet meg követheti, hogy tisztán láthasson.

Tertium non datur. (Q.)

Belpolitikai hírek.

Megvan már a parlamenti őrség is s most már nyugodtan lehet tárgyalni az ország házában a magyar törvényekről, mert ha az elnöknek nem tetszik, ki is dobhatja a renitenskedőket (ezt ugyan eddig is megtette) sőt egyszerűen „ellenállás esetén“ lepuffantathatja. Hát ugy egyébként érdekes jelenség a dunaparti országházban.

Az őrség részt vehet nemcsak a nyilvános, de a zárt üléseken, sőt szükség esetén (s ugyan mikor nem látja az elnök szükségesnek) a képviselőház közvetlen közelében is, „sőt“ a magyar állam területén bárhol, ahol a képviselőház (értsd: kormány-párt) mint testület, vagy annak egyes kiküldöttje részt vesz s működik (ezután tehát a munkapárti programbeszédnek palotaőr-ség mellett lesznek, jól nézünk ki, egész kis cirkusz.)

De még egy „sőt“, mert a főrendiház elnökségének hozzájárulásával részt vehetnek a Bécsben tartott delegacionális üléseken is.

Hát ez mind szép, de nem csodálhatni, ha Andrassy ezt az egész dolgot „hallatlan komikus“-nak mondta, mert most ha az elnöknek joga van üldözni a képviselőket még az utcán is.

De van ennél erősebb pont! a fegyverhasználati utasítás, ami annyit jelent, hogy ha nem tudják kivezetni a renitenseket, akkor saját belátásuk szerint lőhetnek.

S mindezt törvényre emelik az Urnak 1913-ik évébe a szabad, független és alkotmányos Magyarországon.

Szép kilátások...

* * *

Hir szerint Csíkvármegye főispánja bizalmas értesítést küldött a főszojgábirákhöz, hogy „alkalmas módon és eredményesen“ oda hassanak, hogy a munkapárt megyei és fővárosi organumait a községek és közbirtokosságok megrendeljék s hirdetéseiket ezen organumok számára tartsák fenn kizárólag.

Ugyancsak felhívja, hogy diszkrecionális hatalmuknál fogva egy kis szelid nyomást gyakoroljanak az olvasóközönségre az „izgató” ellenzéki sajtó ellen.

Jól haladunk a szabad sajtó modern világában. Csak előre... de óvatosan, mert visszafelé is elszülhet az ilyen rossz, kovás puska.

* * *

Az ellenzék 2 leghosszabb időre kizárt tagja, Szmeccsányi és Zboraynak is lejárt a kizárása s a legközelebbi ülésen már az ellenzék teljes számban részt vehet az üléseken. Réméljük is, hogy az ellenzék élni fog a jogával és pedig megfelelő nyomatékka, mert meg kell mutatnia, hogy igenis akar komoly munkát s nem fél a küzdelemtől, a jogos és komoly méltóságos küzdelemtől.

* * *

A munkapárti választójogi bizottság ülésének kiemelkedő pontja Antal Géza beszéde, mely a magyar írás és olvasás tudásában határozza a választójogi címek egyikét. Mindenesetre figyelemreméltó hang, melynek azonban alig lesz meg a hatása, mert ilyen merész beszédet is így vezette be, hogy bár felfogása a javaslat lényegét illetőleg eltérő, megis elfogadja azt.

Ilyenekhez hozzá vagyunk szokva s ezt a „megist” megértjük.

* * *

A szövetkezett ellenzék is lázasan készül a harcra s mint hírlík, már meglehetősen előre haladt munkájában úgy, hogy legközelebb már a nyilvánosság elé lép. Örömmel konstatálhatjuk, hogy az ellenzék körében a tárgyalások folyamán a legnagyobb egyetértés uralkodik. Bár ez egyetértés előbb meglett volna, de így is talán elhárítható a veszedelem.

* * *

A sztrájkra egyre erőteljesebb a készülődés. A budapesti szakszervezetek választmányja gyűlést tartott, melyen a következő bejelentést tették tudomásul:

1. Az Általános Fogyasztási Szövetkezet gondoskodott arról, hogy az általános sztrájk tartama alatt a szövetkezet raktáraitban a kellő mennyiségű áru fel lesz halmozva, tehát az általános sztrájk alatt beálló zavarok a szövetkezet működésére nem hathatnak ki.

2. Az általános sztrájk ideje alatt, bármennyire emelkednének is az élelmiszerek árai, a szövetkezet semmiféle árunak árát emelni nem fogja.

3. Miután előrelátható, hogy egyes munkáscsaládoknál, különösen ott, ahol gyermekek is vannak, élelmiszerekben hiány lesz, a szövetkezet vezetősége gondoskodott arról, hogy a sztrájk tartama alatt naponta ezer liter tejet osszon ki a gyermekek részére.

Az ülés ezt a bejelentést helyeslőleg tudomásul vette.

Külpolitikai hírek.

A bolgárok hadműveleteik erejét Gallipoli félszigetre koncentrálnak mert — igen helyesen — úgy gondolkoznak, hogy ha a félszigetet sikerül hatalmukba keríteniök, akkor minden oldalon nyert perük van. A török vezetőség is észrevette a bolgár taktikát s most ő is Gallipolira helyezi a védelmi központot.

Eddig eredményesebb akció egyik részről sem történt, bár a szófiai táviratok fényes győzelemről beszélnek, de ezt kétséggel

fogadhatjuk, mert egy nagyobb győzelemnek kézzelfoghatóbb eredményei volnának. Az mindenesetre bizonyos, hogy a bolgárok erős sánszokkal operálnak, de a háboru esélyei kiszámíthatatlanok.

Eközben azonban Csataldzsánál sem szünetel a munka s a törökök ott igen nagy elevenséget fejtenek ki.

Drinápoly úgy látszik, hogy erősen tartja magát s a hős Sukri pasa erősen tartja magát, amit bizonyít az a körülmény is, hogy egy küldöttség vezérét, ki a vár feladását tanácsolta, szó nélkül felakasztatta s kész arra, hogy a várat utolsóig védi s a végső esetben is csak romhalmaz fog Drinápolyból bolgár kézre kerülni.

* * *

Az angol-német flotta erőviszony meg egyezés úgy látszik létre jött, mi nekünk is annál örvendesebb, mert a folyton növekvő flottaerősítési vágy már kezdett elviselhetlenné lenni s melyből nekünk soha semmi hasznunk, csak mindig kárunk volt a nagyhatalmi aspirációkért.

* * *

Hir szerint Törökország újabb békekísérleteken fáradozik, ámbár most a nagyhatalmak közvetítése nélkül közvetlenül a szövetségesekkel, mert célravezetőbbnek tartja, amennyiben úgy hiszi Törökország, hogy a nagyhatalmak őt cserben hagyták. (ó)

A Brassói Magyar Dalárda opera-estélye.

Nemcsak minden várakozást, de egyenesen minden reményt felülmúlt a „Brassói Magyar Dalárda” tegnapi opera-estélye. Oly imponzans érdeklődést még egyetlen vállalkozás sem tapasztalt, mint a tegnapi. Valósággal tódult, ömlött a közönség a Redoutba s a hatalmas teremben nem volt egy talpalatnyi hely, melyet szorongva meg ne töltött volna a közönség. S amit különösen jól esik konstatálnunk, s mit őszinte örömmel tesszünk is, az előadás mindenben a legméltóbb volt a közönséghez.

Magában merész vállalkozásnak tartottuk, hogy egy vidéki dalegyesület egy még könnyebb fajtájú opera előadására vállalkozzék, mert hiába, nagy fegyelmezettség szükséges az ének tudáson kívül egy ilyen opera előadáshoz s ezt vidéki dalárdáink annyira nélkülözik. A tegnap est azonban kellemes csalódást hozott s ezért az elismerés zászlaját meghajítjuk a „Brassói Magyar Dalárda” tagjai előtt, de különösen és elsősorban Honigberger Emil karnagyai kvalitásai előtt, ki a tegnap újlag csodás bizonyosságot adott nemcsak zenei képzettségéről, de ügyes, igaz, vérbeli karnagyai kvalitásairól is.

S az elért, páratlan dicsőség oroszán-része elsősorban őt illeti meg, mit a közönség is elismert és honorált erkölcsi értékkel azokban a kedves babérkoszorúkban, melyet elismerése jeléül nyújtott át Honigberger karnagnak.

Maga az előadás nagyon jó volt s úgy a szóló énekesek, mint a kar ki tettek magukért s újabb fényes babérral gyarapították a „Brassói Magyar Dalárda” eddigi fényes és szakadatlan sikereit.

Honigberger Helén bájos, lebilincselő, közvetlen játékával otthonos volt a színpadon. Éneke pedig, mely magas nívón áll, mindjárt a művésznőt állította elének, aki a budapesti operának is igen értékes tagja volt. Komoly szerepét teljesen átértő rutinos mozgása kitűnt.

A másik főszereplő, az öreg fegyverkovács játékaról sincs dicséretnél egyéb mondani való. Alakítása találó, szerepébe szintén beleélte magát. Hangja ugyan nem erőteljes, de kedves. Kiemelendő, hogy az énekbéli bevágásai oly pontosan sikerültek, pedig ének-szerepe jó nagy és nehéz.

Az opera tenoristája Égő Károly volt, Libenau gróf csatlósa szerepében. Hangját eddig már előnyösen ismerjük, most csak újabb oldaláról ismertük meg, arról, hogy nagyobb arányú s nehezebb feladatoknál is jól érvényesül. Ugyanez mondható a grófról, Székely Béláról, akinek ugyan ez első szereplése, de azért nagyon ügyesen töltötte be a szerelmes Libenau gróf szerepét. Bariton hangja igen szépen érvényesült úgy az erő, mint a tisztaság és simulékonyág tekintetében.

Heretikné Mari szerepében kedves volt. Ügyesen játszott, kellemesen énekelt s igen kedves jelenség volt a színpadon.

A vegyeskar szólbéli jelenete kiemelkedett az egész darabból. Nagyon vidám, hangulatos volt s a publikumot felvillanyozta.

Kiemelendő még Zsuffa a sváb lovag szerepében, aki a naiv s az orrát mindenbe beledugó szerepével sok humort keltett.

Az utolsó jelenetben Stamler Henrik énekelt egy betétet szépen csengő, mélytűzű basszusával, mely kellemesen hatott, bár a beállítás nem a legjobban sikerült.

Az összjáték is kitűnő volt s csokorból is kijutott egy Honigberger Helénnek, mint Heretiknének.

A referádánkat is azzal zárjuk, amivel kezdtük, kedves volt, szép volt, minden igényt kielégített s minden dicséretreméltó az ilyen dalegyesület s az ilyen karnagy s méltán megérdemlik már ez est után, hogy tisztelettel emeljük meg előttük kalapunkat s meghajtsuk őszintén elismerésünk zászlaját. (Nem.)

A Lang fényképész által magnéziumfény mellett eszközölt felvételek is jól sikerültek és már kaphatók is Lang Henrik műtermében. Ára a nagy fényképnek 2.50 K, levelező-lap 40 fill.

NAPIHIREK.

Erre mifelénk

a vidéken nem is tudjuk, hogy mi az a kinema-szkecs, mert mi vidékiek vagyunk s ennek tulajdonítható az is, hogy vidéken azt se tudjuk megérteni, hogy Tisza gróf a bihari gróf, az „erős kéz” stb. miért vágyik mozi direktorságra s miért akar az ország házában kinema-szkecsket rendezni, mikor nem is oly régen még a főváros tiltotta az ilyet. Talán éppen azért, mert végre is Tisza még párbalyozhat is rendőri asszisztencia mellett.

De ez mellékes! Önök inkább azt akarják tudni, hogy mi az a kinema-szkecs? Hát az olyan finom vegyes hideg felvágott, melyet vasárnap esteken vacsorálunk. Mozi és színház egyszerre s mégis se mozi, se színház hanem... hanem olyan finom vegyes...

Ilyet akar rendezni Tisza az ország-házban s a címe lesz „A parlamenti örökség” Lesz benne alkotmányosság, jog és igazság, de csak képekben, a népség s katonaság gyönyörködtetésére s főléje lesz írva: minden a szemnek... ez a

mozi s aztán lesz benne élet, reális, igazi... valódi élet, mikor a felszólaló ellenzéket a „parlamentari őrség“ a Jupiter tonans szemvillanására kidobja a renitenskedőket, egyszerűen levágja a fülét, az orrát, a fejét... a hol éri, a hogy az elnök parancsolja... No hát ez lesz a színházi rész. S most képzeljék el e kettőt együtt s ez lesz az országközi kinema szkeccs Tisza István „Igazság és joghoz“ címzett mozijában...

Élvezetes kis előadásokra lesz itt kilátás... S aztán még mondja valaki, hogy nem vagyunk mi kulturállam, hogy nem fejlődik nálunk a technika, hogy nem vagyunk mi modernek, liberálisok, nincs meg nálunk minden species, hogy nem vagyunk mi boldogok... Hisz mennyi gondot adott az új őrség egyenruhája is... diszes lesz... az idegenek megbámulják s talán meg is dicsérik... még irigyelni is fogják tőlünk (nekik adják!) a boldog, kultur, modern néptől... mely egykor sirva vigadott... s most, mikor sirni akar is, mosolyogni kénytelen ezen a komédián, mely az országházából mozit csinál, melyben kinema-szkeccset rendez a fő mozi direktor... a bihari gróf... az erős kéz...

Sok szerencsét az új vállalathoz. (—)

Kinevezés. A kereskedelmiügyi m. kir. miniszter a magyar áru forgalmi statisztikai állandó értékmegállapító bizottságába bizottsági tagokká nevezte ki. Copony Márton papirgyárost, Copony Traugott országgyűlési képviselőt, papirgyárost, Scherg Vilmos posztgyárost

Adomány. Özv. András Antalné urnő a Szent Antal Napközi Otthonnak 14 liter babot s 50 drb. tojást ajándékozott, mely adományért ez uton is hálás köszönetet mond az Otthon gondnoksága.

Kinevezések a vámnál. A m. kir. pénzügyminiszter Finta József brassói fővámmivatali segédtisztet, és Filep István felsőtölcsvári mellékvámhivatali vámszedőt jelenállomás helyükön a X-ik fizetési osztályba, továbbá Fábián László zsolnai fővámmivatali gyakornokot az alsótölcsvári, és Dancs Béla gyulafalvi komandói pénzügyőri fővizsgálót a felsőtölcsvári mellékvámhivatalhoz a XI-ik fizetési osztályba ellenőrré nevezte ki.

Halálozás. Mint részvétellel értesülünk, Borosnyai Dániel ügyvéd tegnap este fél 9 órakor 64 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a Lópiac utca 7. sz. gyászházából a református temetőben. —

Munkadélután kedden délután nem lesz. miután a rajzterem az egyházközségi választmányának gyűlése miatt le van foglalva. Tudomásul vétel végett közöljük a vezetőség közlését.

Böjti ájtatosság. Szerdán d. u. 5. ó. német böjti szt. beszéd után a litánia áldással. Csütörtökön délután 4. ó. keresztuti ájtatosság a zárda kápolnájában.

Honvédségi áthelyezések. Egyed József főhadnagy, a szegedi 5-ik sz. gyalogezredtől a brassói 24. sz. gyalogezred 2-ik zászlóaljához; Salamon Zsigmond hadnagy a kolozsvári 21. sz. gyalogezredtől a brassói 24. gyalogezredhez a kiegészítő parancsnoksághoz tartósan való vezénylés mellett; Bartos János hadnagy, gazdasági tiszt és Marticskó Rokus főhadnagy, gazdasági tiszt a brassói

24. sz. honvéd gyalogezredtől a nagyszabenyi 23. illetve a veszprémi 31. sz. honvédgyalogezredhez, viszont Tóth Árpád hadnagy, gazdasági tiszt a trencsényi 15. sz. gyalogezredtől a brassói 24. sz. gyalogezredhez helyeztetett át. — Balog András törzsőrmester a brassói 24. h.-gyalogezredtől a nagyszabenyi 23. honvédgyalogezred pótzászlóalj keretéhez helyeztetett át.

A kolozsvári máv. üzletvezetőséghez beosztott katona törzstiszt. A hadügyminiszter Kotányi Hugó 68. sz. gyalogezredbeli őrnagyot ezredében létszám felett való vezetés mellett a kolozsvári máv. üzletvezetőséghez rendelte ki szolgálatra és a vasúti vonal parancsnoki teendőinek vezetésével bizta meg.

Honvédség köréből. A m. kir. honvédelmi miniszter rendeletével a szolgálati, illetve védkötelezettség teljesítése után viselt segédlelkézi rendfokozatának megtartása nélkül saját kérelmére elbocsájtotta a honvédség kötelékéből Kiss Béla 24. sz. honvéd kiegészítő parancsnokság nyilvántartásában álló ágostai evangélikus tart. segédlelkézt.

A határrendőrség köréből. A belügyminiszterium vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök a m. kir. határrendőrség létszámában Ettinger Lajos brassói határrendőrségi hivatali segédtisztet és Mayer József volt predeáli, jelenleg máramarosszigeti határrendőr biztost a X. fizetési oszt. 3-ik fokozatába határrendőrhivatali tiszté nevezte ki.

Baleset. Hiemesch Károly, a cementgyár üzemvezetője, amint egy fűtőlyuk fedelét felemelte, az lábára esett és súlyos zúzódást szenvedett. Gyógyulása 6—7 hetet vesz igénybe.

Jegyzőválasztás. Mátis András apácai községi jegyző a ma megtartott hosszufalui képviselő testületi ülésen főjegyzővé választott meg.

Eceli vasuti katasztrófa áldozatai. Medgyesről írják nekünk, hogy az eceli vasuti katasztrófa egyik súlyosan összeégett áldozata, Lebovits kereskedő felesége az ottoni kórházban súlyos sebeibe belehalt. Lebovits állapota szintén veszélyes s attól félnek, hogy szintén áldozata lesz a katasztrófának. Velük a súlyos vasuti katasztrófának három halottja lesz.

A „Brassói Magyar Jótékony Nőegylet“ által rendezendő kurzus, az „Anyák iskolája“ folyó hó 13-ikán délután 6 órakor veszi kezdetét. Az elnökség felhívja ugy a tagok, valamint a n. é. közönség szíves figyelmét, a kiválóan tulságos előadásra. Egyben megemlíti, hogy az előadáson kizárólag felnőtt hölgyek vehetnek részt.

ORVOSI TANÁCS!

Mondtam már magának
Eszem a kis máját
Ha étvágya nincsen
Egye Kovács P. Pál káposztáját.

Táviratok.

Budapest, febr. 10.

Lukács miniszterelnök tegnap Őfelségénél kihallgatáson volt. Kihallgatása alkalmával jelentést tett a helyzetről és az esetleges tömegsztrájk elleni intézkedésekről, átnyújtotta a budapesti főpolgármester-jelöltek névsorát, melyben első helyen Heltai van jelölve.

A kihallgatás után Berchtoldot látogatta meg, akivel a delegációk összehívásáról tárgyalt. Este Budapestre utazott vissza.

Belgrád, febr. 10.

Azon jelentés, hogy a szerbek Monasztirban a román iskolát felgyújtották volna, alaptalan.

Mexiko, febr. 10.

A hadseregben lázadás ütött ki. A csapatok megszállták a nyilvános épületeket. Madéiro elnököt elfogták. Konstantinápoly, febr. 10.

Drinápoly ostroma tovább tart, a vár bátran ellentáll.

A rendőrség elfogott 200 bolgárt.

Berlin, febr. 10.

Németország megújulásának 100 éves emlékünnepe, melyet az egyetemen tartottak, Vilmos császár lelkes hangu beszédet mondott: A mult bebizonyította, hogy az Isten velünk volt és velünk van. A mult tanulságaiból a német fiatalság a hitnek erős paizsát kovácsolja a maga számára. Ezzel a paizzsal akarunk utainkon az Istenbe vetett bizalommal járni. Ha ez így lesz, joggal ismételtjük meg az első kancellár szavait: Mi németek csak Istentől félünk, más senkitől e világon.

A halgatóság lelkesen ünnepelte császáriját.

Cetinje, febr. 10.

Az erősen megerősített Bardagnofortot ma a montenegróiak bevették. A törökök Skutari felé vad futásban menekültek.

Konstantinápoly, febr. 10.

Hivatalos jelentések szerint sem Csataldzsánál, sem Sarmütznél semmi sem változott.

Szófia, febr. 10.

Drinápolyból egy török ezred kirohanást intézett, azonban visszaverték. A törökök Bulair mellett megtámadták az ellenséget. A bulgárok heves harc után visszaverték őket, akik számos halott és sebesült hátrahagyásával menekültek.

Charkoinál csapatokat akartak a törökök partra szállítani, azonban a bolgárok visszaverték őket.

Drinápoly ostroma sikerrel kecsegtet. Csataldzsa mellett a törökök minden igyekezete, hogy támadásba menjenek át — hiábavaló.

Szerkesztői üzenet.

Gratuláló: Kedves figyelmét köszönjük annál inkább, mert érezzük, hogy öröme az igazság győzelme felett őszinte. Ne bántsa lapársunk kecenciója, mert minket hidegen hagy, sőt természetesnek találjuk, mert végre: emlékszik, Frosch bleibt Frosch stb. Többet nem is vártunk. A győzelmet el kellett ismeriük, mert különben elárulták volna magukat, de a kudarc mégis fáj s a jóakarati mosolygás csak olyan, mint mikor bohócnak nevetnie kell, pedig sirni szeretne. Nem alterál, megszoktuk. Egy bizonyos: győzött az igazság.

És ez nekünk elégtétel, a többit nem halljuk, nem is akartuk.

Pontos kiszolgálás!
Hibátlan munka!
OLCSÓ ÁRAK!



Telefon: 5-15.

ÉGETŐ TESTVÉREK

Kifogástalan munka!
:: Izzékes kivitel! ::
OLCSÓ ÁRAK!



Telefon: 5-15.

KÖNYVNYOMDAI • MŰINTÉZETE
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy *könyvnyomdánkat* Kolostor-utca 29. szám alatti helyiségéből *Kapu-utca 45.* szám alá helyeztük át. — Egyuttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonnan felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutotunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat *a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett* állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, értesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyászjelentések, falragaszok, valamint bármilynemű művek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészítésére. Izzékes, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel

Égető Testvérek.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

A Brassói
Népszövetségi Takaré- és Hitelszövetkezet
a kis emberek

takarékpénztára.

Brassó, Kolostor-u. 23. I. emelet.

Egy üzletrész ára 30 korona,
ami 20 filléres részletekben
3 év alatt törleszthető. — —

Elfogad kis takarékbetéteket
Kölcsönt nyújt előnyös fel-
tételek mellett.

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óráig.